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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 30 del mese di settembre dell’anno 2019 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione 

da parte del Presidente,  si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio 

di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Serata “Incontriamoci” del prossimo 9 ottobre 

2) Vicenda Green Box di via Pirandello 

3) Iniziative Assessore Morelli 

4) Aggiornamento su altre attività in corso 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 CACACE SIMONA 02/12/1979  XXXX 

3 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

5 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

6 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini. 

Sono presenti cinque residenti nel quartiere. 

 

Prima di affrontare gli argomenti all’ODG, il Presidente dà la parola ai cittadini presenti. 

 

Il primo caso riguarda un problema di vicinato che dura da molti anni, nonostante vari tentativi di 

trovare una soluzione. Si chiede al CdQ di interessarsi per quanto possibile. 

I Consiglieri prendono atto di quanto riferito e si impegnano, tramite il Presidente, ad utilizzare i 

propri canali istituzionali per cercare gli opportuni referenti cui sottoporre il problema. 

Informeranno i richiedenti appena possibile. 

 

Il secondo caso sottoposto dai cittadini intervenuti riguarda la nuova ciclabile che parte da via 

Salodiana ed arriva fino al nuovo supermercato Lidl. Un residente informa che con l’attuale 

sistemazione ed i relativi vincoli al passaggio di veicoli, è diventata problematica, per non dire 

impossibile, la manutenzione della sponda della roggia adiacente alla ciclabile, per la parte di cui è 

responsabile come frontista. 

Il CdQ prende atto e si impegna a sottoporre la questione all’ente competente. 



Con l’occasione i residenti informano su altre problematiche, vecchie e nuove, che affliggono la via 

Salodiana, soprattutto per la situazione di carente manutenzione e di decadimento strutturale. 

Il Presidente chiede di produrre una relazione sui problemi della strada, possibilmente corredata da 

immagini, che poi il CdQ potrà inviare agli uffici comunali competenti, dopo averne valutato i 

contenuti.  

 

Vengono infine segnalate altre problematiche per le quali il CdQ si farà carico di mandare 

segnalazioni o di sollecitare il Comune ove opportuno. 

 

ODG 1: Serata “Incontriamoci” del prossimo 9 ottobre 

Il Presidente ricorda l’incontro del 9 ottobre, del quale sono arrivati i volantini, che verranno 

distribuiti nei punti sensibili del quartiere. 

Sottolinea che si tratta di una preziosa occasione per conoscere il futuro urbanistico pianificato per 

la nostra zona e per fare eventuali domande ed osservazioni. Invita quindi i Consiglieri a riflettere 

sul tema ed a fargli arrivare eventuali note che potranno essere presentate organicamente durante la 

serata. 

 

ODG 2: Vicenda Green Box di via Pirandello 

Viene riassunta la vicenda del green box di via Pirandello, per la quale il CdQ ha presentato diverse 

osservazioni in Comune, relative al posizionamento, ma soprattutto all’insufficiente coinvolgimento 

rispetto alla decisione poi presa. 

Riguardo alla nuova sistemazione, non condivisa con il CdQ da parte di Aprica, il Presidente chiede 

alla Consigliera Mariangela Faini, che risiede nella zona, di valutare bene la situazione, sentendo i 

residenti per quanto possibile. Con le informazioni raccolte si potrà eventualmente presentare una 

nuova relazione al Comune. 

 

Ancora in via Pirandello, uno dei cittadini lamenta la presenza di automobili parcheggiate in curva, 

con conseguenti problemi di transitabilità. La situazione persiste da tempo, ma non è mai stato 

possibile provvedere in qualche modo. 

Il Presidente risponde che si può fare un tentativo per chiedere almeno di vietare il parcheggio nei 

punti più critici. Chiede di ricevere foto e descrizione del posto in modo da circostanziare con 

precisione la richiesta. 

 

ODG 3: Iniziative Assessore Morelli 

Si ricorda che l’Assessore Morelli ha chiesto eventuali commenti e suggerimenti sui documenti 

relativi al P.T.O. della città. Il termine è entro dicembre, ma il documento è corposo. Peraltro non ci 

sono obblighi particolari. 

Panchine rosse: il Presidente chiede alle Consigliere presenti di individuare una panchina nel Parco 

Panazza, per cui chiedere l’autorizzazione al Comune. Poi si procederà alla tinteggiatura e quindi a 

richiedere la targa di intitolazione, unitamente a quella per la panchina già pitturata nel Parco Vento 

del Mascheda. Successivamente si potrà organizzare la cerimonia di inaugurazione come auspicato 

dall’Assessore. 

 

ODG 4: Aggiornamento su altre attività in corso 

Il Presidente riferisce sullo stato di avanzamento di altre questioni: 

- Punto acqua a Caionvico: è finito il budget della provincia per queste installazioni 



- Mercato in piazzetta: almeno un paio di bancarelle sono assenti da agosto. Passato il periodo 

estivo, si dovrà monitorare ed eventualmente segnalare se non tornano. 

- Aggiornamento su verifica della possibilità di offrire un servizio di assistenza legale 

gratuita: non è possibile tramite il Punto Comunità che già lo fa tramite le Acli Provinciali, 

richiesto in Comune se può farlo anche il CdQ 

 

Infine il Presidente riferisce sulla risposta dell’Assessore Cantoni relativamente a quanto discusso e 

verbalizzato nella precedente riunione, in merito ai temi che rientrano o meno nelle competenze del 

CdQ (si rimanda al precedente verbale per l’argomento specifico) e sui quali il Consiglio può 

prendere posizione o deve più opportunamente astenersi. L’Assessore, che ha espresso la propria 

disponibilità a venire in riunione per chiarire questa ed altre eventuali questioni, ha confermato la 

non competenza del CdQ su temi come quello preso in esame e quindi l’inopportunità che si 

esponga, ferma restando la possibilità che i singoli consiglieri aderiscano individualmente. 

 

ODG 5: Varie ed eventuali 

Il Consigliere Gianluca Fiorese riferisce di alcuni cestini sempre strapieni e che andrebbero svuotati 

più frequentemente. Ugualmente sarebbe opportuno almeno un cestino in più nel Parco Vento del 

Mascheda. 

Sempre relativamente al suddetto parco un cittadino chiede se è possibile l’installazione di un bagno 

chimico. 

 

La Consigliera Mariangela Faini segnala la presenza di alberi secchi nel parco adiacente alla 

ciclabile Lidl. 

 

Viene infine sottoposta la questione di alcuni muretti a secco sulle pendici del Monte Mascheda che 

starebbero per essere demoliti per poi essere (?) rifatti da alcune residenti. 

Il Presidente chiede di circostanziare meglio la segnalazione per poterla eventualmente trasmettere 

alla direzione del parco delle Colline. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 23.00. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


